

坚持“五个围绕” 守护平安之夏

巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局纵深推进夏季治安打击整治专项行动

本报记者●鲁旭●钱虹

仲夏之夜,华灯初上,巴彦淖尔市乌拉特后旗巴音宝力格镇街头巷尾,警灯闪烁,警车穿行,藏蓝色的身影随处可见,给喧闹的小镇带来了和谐与安宁。自夏季治安打击整治专项行动开展以来,乌拉特后旗公安局立足实际、精心谋划、整体布局,以“召之能战、战之必胜”的决心,以最高标准、最严要求、最实举措,坚持“五个围绕”,全面落实打、防、管、治、宣等各项工作措施,强力推进夏季治安打击整治专项行动,全力守护平安之夏。

根据夏季治安打击整治行动要求,乌拉特后旗公安局紧盯重点行业和突出部位,对辖区酒吧、网吧、洗浴、酒店、出租屋等重点场所开展高频次清查,坚决遏制和减少聚众斗殴、寻衅滋事等违法犯罪发生;积极会同城

管、消防、药检有关部门,开展不定期、拉网式检查,及时发现并整改问题,形成工作闭环管理;督促辖区重点场所进行消防风险隐患自查,将隐患消除在萌芽阶段,杜绝安全事故发生;依托“排查+清查+整治”等多层次、全方位的工作举措,确保辖区各类安全隐患即查即改、动态清零,保障了社会大局持续稳定。截至目前,乌拉特后旗公安局共排查各类行业场所500余家,清查流动人口200余人,整改各类隐患15处。

该局以专项行动为契机,科学调整勤务,加大对违法行为较为突出时段的整治,通过定点设卡和流动检查等方式,对过往车辆进行执法检查,有针对性地开展毒驾、酒驾、醉驾等违法行为的查缉,进一步提升各项专项整治行动

的打击力度,形成高压整治态势。以事故预防“减量控大”、持续推进“酒醉驾”“一盔一带”安全守护等行动为抓手,重点查处酒醉驾、涉牌涉证、农村“双违”、不戴头盔、不系安全带等交通违法行为,有效预防道路交通事故发生。同时,对驾驶员和随车人员进行普法宣传,讲解电信网络诈骗等各类与群众日常生活密切相关的安全防范知识,提高群众法治观念和法治意识,营造良好的社会氛围。

下一步,乌拉特后旗公安局将按照夏季治安打击整治工作方案,针对夏季治安形势特点,结合辖区实际,掀起凌厉攻势,有力震慑各类违法犯罪,全面消除各类安全隐患,确保辖区社会治安持续稳定,不断提升辖区群众幸福感、安全感和满意度。

开通交通专网 实现业务协同

鄂尔多斯讯 信息共享、业务协同是打破各自为战壁垒的有效途径,也是推动社会高质量发展的重要一环。一直以来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队就非常重视执法业务的互联互通,以信息化手段为依托,做实上下级联动、部门间联动的“大文章”,稳步推动交通执法工作向前迈进。

近日,该支队与自治区交通厅沟通对接,交通专网正式开通运行。交通专网的开通,可实现交通运输信息纵向贯通、横向集成、全面共享。四大平台系统协作,可实现执法办案智能化、跨区域跨部门执法协同化,切实形成执法监管合力,为交通执法工作有效提供强力支撑,提高执法效率。

据了解,交通专网包括四级协同式运政管理系统、内蒙古道路运输动态监管平台、危险货物运输电子运单系统,实现与鄂尔多斯市执法业务平台互联互通,形成各系统平台信息共享、业务协同、智能便捷的行政执法信息化体系,有效提升了执法能力。

(张弘强)

尝“法治夜宵” 品“浓郁法味”

鄂尔多斯市达拉特旗司法局普法宣传有新意

本报讯(记者李亮)“傍晚逛公园的时候,我被‘法治夜宵’的活动深深吸引住了,这个名字听着就让人舒服,而且还很接地气,经过‘品尝’后,浓郁的法治味儿更是给我留下了深刻的印象,这种普法形式非常好!”这是鄂尔多斯市达拉特旗居民刘女士在“法治夜宵”大品鉴活动现场发出的感慨。

把普法宣传教育活动渗透到群众的日常生活中,让群众感受到“触手可及”的法治。按照精准式、沉浸式的普法思路,鄂尔多斯市达拉特旗司法局以民需为导向,在打造“萤火虫普法”“法治公交”等独具特色的普法品牌后,把人们夏季傍晚休闲纳凉的广场、公园作为“营销”主阵地,再次探索推出了“法治夜宵”新产品。

近日,该局在达拉特旗树林召镇白塔公园内正式拉开了“法治夜宵”大品鉴活动序幕。现场人来人往,有的驻足在普法宣传台前,向律师咨询自己遇到的法律难题;有的停留在“知法守法、与法同行”法治打卡点前合影留念,用相机记录“法治夜宵”这一美好瞬间;有的在普法游戏互动区内排队,与“麦穗儿”普法志愿者互动答题,赢取法治纪念品;有的在法治“品鉴墙”上,对普法宣传活动进行评价,并提出了宝贵的意见和建议。大家学法热情高涨,现场气氛热烈。

“本次活动,我们再打‘创新牌’,找准了法治宣传与群众生活容易产生共鸣的集合点,以‘法治夜宵’来命名普法活动,向群众推出了一系列烟火气十足的‘法治大餐’,特别是通过有奖竞答、品鉴留言等环节,有效调动了广大人民群众参与普法宣传的



律师解答群众法律问题。王小春 摄

积极性和主动性,进一步营造了全民参与普法的良好氛围。”通过沉浸式体验提升群众的守法意识,达拉特旗司法局普法与依法治理股负责人乔宇针对这一点深有体会。

新征程是充满光荣和梦想的远征。达拉特旗司法局以人民群众对法治宣传教育的新期待、新要求为导向,汇集民意,集思广益,积极探索新时代普法工作的新方法新路径,提高普法工作的有效性、科学性、渗透力和参与度。该局副局长王芳说:“我们将持续在法治宣传教育方式上创新发

力,用喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、沉浸互动的体验,将法治宣传融入群众日常生活,让普法宣传更接地气、聚人气,让法律服务更用心、更暖心,大力提升群众办事依法,遇事找法,解决问题用法,化解矛盾靠法的守法意识,为法治政府建设贡献司法行政力量。”



治理公路扬尘 促进绿色发展

鄂尔多斯讯 公路扬尘是影响路域环境的重要因素。为加强公路扬尘污染防治工作,降低扬尘对空气质量和市容环境的影响,实现扬尘治理、公路清扫工作制度化、规范化,持续改善环境空气质量,促进绿色交通发展,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队执法人员联合康巴什区交通运输局公路养护部门于日前开展了路面灰尘污染治理行动,督促辖区东乌南线的相关运输单位、施工企业,落实环保责任,减少路面污染。

治理行动中,该大队与公路养护部门先从施工路段和易扬尘路段入手,要求相关主体加大清扫洒水的频次,提升道路洁净度、空气湿润度,避免二次扬尘。针对路面“病害”的问题,联合治理组安排人员、机械,全面做好路面坑槽、裂缝、车辙、拥包等维修工作,有效延长道路使用寿命,保障群众平安出行。此外,联合治理组还对东乌南线路段的护栏、警示桩、诱导标等设施及时进行检查、维护和清洗,确保其正常发挥指示、引导、防护和警示作用。

(李沐葶)

开展警示教育 筑牢廉洁防线

乌兰讯 为加强反腐倡廉教育,进一步提高廉洁自律能力,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队党支部于日前组织全体党员、入党积极分子及科室负责人到鄂托克旗反腐倡廉警示教育基地参观学习,接受廉政教育。

在警示教育基地,大家通过图文并茂的展板和别具一格的数字化技术体验,将“腐败之患、洪水猛兽”“把权力关进制度的笼子”“老虎要露头就打、苍蝇乱飞也要拍”等名言警句牢牢记在心里。参观学习活动中,全体党员还重温了习近平总书记关于反腐败工作的重要论述,再一次学习“六大纪律”等内容。大家表示,在今后的工作和生活中,要以案为戒,做到自重、自省、自警、自励,时刻绷紧廉洁自律这根弦,增强党纪法规意识,强化底线思维,守好纪律红线,不断增强拒腐防变能力,让守纪律、讲规矩成为习惯;自觉当好作风建设的表率,进一步坚定理想信念,筑牢思想防线,提高廉洁自律意识,确保清正廉洁的政治本色永不褪色。

(乔舒敏)

呼和浩特供电公司:助力中环产业园“电力十足”

在呼和浩特市中环产业园,智能化设备有条不紊的运转着,一条条闪闪发光的单晶硅棒高效产出。这里,是全球质量最优、单晶规模最大、人均效率全国领先的单晶硅制造基地。

在距离园区不远处的呼和浩特供电公司良达220千伏变电站,黑河220千伏变电站,变电设备稳定运行、供电线路稳定输出,工作人员井然有序,为产业园提供源源不断的电能,保障园区蓬勃发展。

十四五初期,我区提出重点培育“六大产业集群”,在《政府工作报告》中计划于2022年加快发展新材料和现代装备制造产业集群,启动建设中环产业城,推动中环五期扩能、中环25GW智能化切片、中环领先二期半导体级单晶硅等项目建成投产,打造“中国硅谷”。

呼和浩特供电公司第一时间跟进电网建设。总投资2.08亿元,迅速建成良达220千伏变电站,形成与黑河220千伏变电站为依托向地区供电的网架结构,最大程度满足中环五期扩能项目的全部用电需求。

“良达变1号、2号、3号主变送电正常,各项信号显示正常,良达220千伏变电站成功启动!”2021年5月17日凌晨,随着主控室里值班员铿锵有力的传令声,经过工作人员37小时的连续奋战,良达220千伏变电站的3台主变压器顺利完成冲击合闸,进入稳定运行。顷刻间,汩汩电流随着条条导线输送至园区生产车间。在充足稳定电能的强力支持下,产业园奏响了打造“中国硅谷”的交响曲。

目前,呼和浩特供电公司共有9回线路为中环项目供电,其中黑河220千伏变电站4回,良达220千伏变电站3回,鼓楼220千伏变电站2回,后续还将由良达变电站提供4回线路。

2022年11月,自治区发改委传来好消息,在自治区能源局发布的《首批工业园区绿色供电项目清单》中,内蒙古中环产业城绿色供电新能源发电项目位列其中并获准实施。

在相关资质获得政府核准后,2023年6月初,中环产业园内的内蒙古鑫华半导体

科技有限公司、内蒙古中晶科技研究院有限公司、内蒙古鑫环硅能科技有限公司以及内蒙古和曜新能源有限公司向呼和浩特供电公司提出用电申请。

为了加快项目推进速度,保证客户及时用电。呼和浩特供电公司客户服务中心外勤一班班长侯涛带领团队第一时间进行了现场勘查。在现场,侯涛与运行管理单位人员详细沟通,联合制定了该项目的用电方案,明确工程建设标准和要求,快速推进配套供电工程有效衔接。“我们将全过程跟踪项目进程,为用户提供全方位咨询服务,及时满足客户用电需求,确保项目快速投入运行。”侯涛这样说。

近年来,呼和浩特供电公司坚持以生态优先、绿色发展为导向,锚定自治区新能源发展“两率先”“两超过”目标,积极融入和服务构建新发展格局。同时,严格把控安全生产要求,主动为风光电项目建设发展提供全方位、零距离服务指导,为新能源电厂并网提供有力技术保障,以实际行动助力“碳达峰、碳中和”目标实现。

(王梦圆)

